

总投资约1.7亿元 打造高品质滨水空间 池店南片区景观水利工程月底前完成改造

本报讯(记者 曾舟萍 陈巧玲) 凉风徐徐、白鹭翩跹,居民正悠闲散步。昨日下午,记者来到正在建设中的晋江市池店南片区景观水利工程现场,便感受到了一份难得的恬静与惬意。记者从池店镇治水办公室获悉,池店南片区景观水利工程将于本月底前完成改造。

据悉,池店镇南片区规划用地范围北至沈海高速,西至泉安北路,东南侧至九十九溪浦沟支流,面积约568万平方米。随着城市的建设发展,南片区原本的排水体系也有所改变,整体排水能力渐渐无法满足需求。2014年底,池店镇启动南片区应急排水工程建设,在机场连接线以东区域,沿规划的钱头河、中心河、池店河的位置开挖临时排水明渠,通过原线头沟排涝闸将水流排往浦沟支流;同时,在机场连接线以西区域,沿拆迁线旁的水泥路布置雨水收集管,接入绿洲路的已建雨水管涵,最终让水流排往东片区开挖的临时排水明渠。

2020年,池店镇正式启动南片区景观水利改造工程,并将该项目纳入为民办实事项目。2021年年底,项目一期工程完成,涉及1325米的中心河、1073米的钱头河、897米的池店河和530米的陈塘河,总改造长度超3800米,以确保南片区在雨季时不再受涝。

2022年年中,池店镇马不停蹄启动二期沿河道生态景观及给排水部分工程建设。“目前,我们已经完成了整个水系的生态补水系统建设和挡墙砌筑,只余部分乔木工程,近期也将收尾完成。现在,四条河都被改造成为具有亲水、戏水、滨水休闲功能的生态景观河道,特别是紧邻雁山公园的中心河河段,改造后,该处水系景观与公园景观相互融合,可满足市民各种休闲娱乐需求。”池店镇治水办公室工作人员廖斌介绍,南片区景观水利工程总投资约1.7亿元。

南片区景观水利工程的改造完成,最受益的当数周边居民。“非常漂亮。去年来的时候,这里还在建设;今年再来看,花草草、各色树木都种好了,围栏也安装好了,又漂亮又安全。”来自三明尤溪、家住中海锦城小区的张娥英,带着3岁的小孙女到公园散步,对改造后的水系景观赞不绝口。

据悉,近年来,池店镇按照晋江市委、市政府“河畅、水清、岸绿、景美”综合治水总体要求,持续加大力度推进水系治理,重点整治提升九十溪、南高干渠、南低干渠、池店南片区水系等河渠,分阶段开展清淤泥、纳管网、拆搭盖、造景观,在提升水环境方面取得一定成效。

景观水利改造工程,并将该项目纳入为民办实事项目。2021年年底,项目一期工程完成,涉及1325米的中心河、1073米的钱头河、897米的池店河和530米的陈塘河,总改造长度超3800米,以确保南片区在雨季时不再受涝。

2022年年中,池店镇马不停蹄启动二期沿河道生态景观及给排水部分工程建设。“目前,我们已经完成了整个水系的生态补水系统建设和挡墙砌筑,只余部分乔木工程,近期也将收尾完成。现在,四条河都被改造成为具有亲水、戏水、滨水休闲功能的生态景观河道,特别是紧邻雁山公园的中心河河段,改造后,该处水系景观与公园景观相互融合,可满足市民各种休闲娱乐需求。”池店镇治水办公室工作人员廖斌介绍,南片区景观水利工程总投资约1.7亿元。

南片区景观水利工程的改造完成,最受益的当数周边居民。“非常漂亮。去年来的时候,这里还在建设;今年再来看,花草草、各色树木都种好了,围栏也安装好了,又漂亮又安全。”来自三明尤溪、家住中海锦城小区的张娥英,带着3岁的小孙女到公园散步,对改造后的水系景观赞不绝口。

据悉,近年来,池店镇按照晋江市委、市政府“河畅、水清、岸绿、景美”综合治水总体要求,持续加大力度推进水系治理,重点整治提升九十溪、南高干渠、南低干渠、池店南片区水系等河渠,分阶段开展清淤泥、纳管网、拆搭盖、造景观,在提升水环境方面取得一定成效。



池店南片区景观水利工程施工现场,改造后的河道生态景观优美,成为周边居民休闲娱乐的好去处。

晋江妇联系统2024年度“一镇一品”项目展评举行

本报讯(记者 杨静雯) 晋江市妇联系统2024年度“一镇一品”项目展评活动在泉州(晋江)国际人才港举行。

本次特色项目展评活动共收到来自晋江各镇街妇联的项目19个。参赛选手围绕基层治理、志愿服务、公益婚恋等主题展开演讲,经过精彩角逐和严格评审,最终产生一等奖1名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名。

当天还举办了基层妇女培训班,邀请省妇联专家、晋江市网络办围绕“提升执委履职能力 推动执委作用发挥”“党建引领基层网格治理工作”等主题进行讲解交流,为与会人员今后工作中更好履行职责、发挥作用提供了有力支持。

新塘晋新社区组织开展小区业委会竞选

本报讯(记者 许金植) 晋新街道新塘晋新社区组织下辖的宝龙世家、百宏御墅香堤、晋江云城、晋江云府等4个小区,召开业委会委员候选人竞聘演讲大会,28名候选人同台比拼,共同畅想家园美好未来。

现场,来自各小区的业委会委员候选人轮番上台,结合各自本职工作、履职能力等进行自荐,并分享其对小区未来建设发展的见解看法。

其间,社区还通过“邻里之声”线上直播间对会场进行直播,供社区居民同步收看。

居住在晋江云城的程先生,当天也通过直播观看了竞聘演讲。他告诉记者,自己入住该小区已两年有余,感觉小区许多现存的问题需要成立业委会才能解决。之前,他曾与其他业主共同提议成立业委会,虽然获得不少支持,但由于组织困难、程序复杂等难题,迟迟未有进展。此次,由社区及上级政府牵头推进,效率显著,程先生非常期待小区能尽快成立业委会,将小区管理得更加和谐宜居。

晋新社区党支部书记王小林介绍,近段时间以来,晋新社区积极响应上级部门有关住宅小区管理品质提升专项行动部署,在党建引领下,有序组织下辖各符合条件的小区筹备成立业委会,并以“选优配强”为原则,广泛号召居住在各小区的各个领域、各条战线优秀代表参与竞选。此次,参与竞选业委会委员的28位候选人有过半为党员。竞选结束后,将组织各小区业主进行投票选举,并将由社区二级网格员兼任各小区监事会主任。



男子跑步突发心跳骤停被成功救治 医生呼吁出现胸痛牢记两个“120”

本报记者 李玲玲 通讯员 陈丹红

近日,晋江一名陈姓男子在跑步时突然晕倒,所幸被经过的跑友及时救治挽回一条生命。昨日,记者在采访后续接诊医生——晋江市医院(上海六院福建分院)心血管内科主任张登庆后了解到,陈先生突发心跳骤停的原因系血管堵塞所致,经过心脏介入手术,目前恢复良好,很快即可出院。同时,张登庆呼吁市民朋友,本人或是身边的人出现胸痛时,牢记两个“120”,一是及时拨打“120”急救电话;二是争取120分钟的黄金救治时间。

时间回拨到12月8日下午3时左右,陈先生在晋江市体育中心宝龙体育场锻炼时,忽然晕倒在地。彼时,晋江市公安局看守所医生张强东正和孩子在附近跑步。听闻消息后,张强东赶紧跑去救援。“我到的时候,已经有热心群众在为他做心肺复

苏。我记得体育馆入口处有AED,于是就跑去取来加入救援。”张强东表示,经过交替使用AED设备并持续进行心肺复苏,约5分钟后,陈先生恢复了心跳和呼吸,随后被赶来的120医护人员送往医院。

“患者入院后,我们第一时间为他完善相关检查,首先考虑冠心病引起的心跳骤停。”张登庆表示,在所有的猝死原因中,心源性猝死最常见,而心源性猝死最常见的原因就是冠心病。除了冠心病,还有心肌梗、瓣膜病、心包疾病、先天或后天心律失常等疾病。

“之所以考虑是冠心病引起的心跳骤停,其实有迹可循。”张登庆告诉记者,经了解,陈先生患高血压已有两年之久,且一直有熬夜、饮酒等不良生活习惯。尤其是在事发前一两周,他先后出现数次胸痛,但并不引起重视。甚至在当天运动时,陈先生也感到胸口闷,而在这种情况下,他仍坚持继续跑步,从而导致危险的发生。

“能在第一时间被救治成功,我们通常称之为‘猝死幸存者’。他是非常幸运的一个病人。”张登庆介绍,我国每年约有55万人死于心跳骤停,抢救成功率不到1%。在本次成功的救助过程中,及时高效的AED电除颤起到至关重要的作用,也让陈先生成为那幸运的1%。

张登庆介绍,近些年,冠心病的发病率越来越年轻化,且有发病急、猝死率高、显著特点。张登庆提醒市民,心梗发作常有征兆,自救要牢记两个“120”——及时拨打“120”,千万不要心存侥幸心理,不要自驾车或者搭便车前往医院;从发病开始,到开通堵塞血管的黄金救治时间为120分钟,一定要抓紧时间进行救治。

“近些年,我们接诊的急性心肌梗死的病例数量在逐年增加,平均达到每年200例以上。”晋江市医院(上海六院福建分院)医务科主任陈英贤呼吁广大市民,主动了解、学习并掌握AED使用方法及心肺复苏等急救技巧,人人学会急救、人人参与急救,对提高院外猝死抢救成功率非常重要。

针对市民如何科学防治心梗?张登庆也提出了几点建议,“如果患有糖尿病、高血压,或者存在大量吸烟及饮酒行为的人,定期体检是非常重要的。”张登庆说,在日常生活中,保持健康的饮食对心血管健康至关重要,建议增加水果、蔬菜、全谷物和健康脂肪的摄入;同时,建议坚持适度的有氧运动、戒烟限酒,以及学会放松和减压,保持良好心理状态等,都可以有效预防心梗发生。

热烈祝贺

晋江市侨界青年联合会成立

晋江市侨界青年联合会第一届荣誉顾问顾问名誉会长聘任名单

荣誉顾问: (以姓氏笔画为序)					顾问: (以姓氏笔画为序)					名誉会长: (以姓氏笔画为序)				
王金陵	王育民	庄前进	许健康	杨思育	叶子栋	叶立红(女)	庄国重	庄晋东	庄培芬(女)	王诗意	朱佳龙	朱锦福	许火炮	许健伦
张昭和	陈明金	陈凯復	陈祖昌	陈聪聪(女)	许庆良	吴志伟	张振铭	陈栋良	陈俞龙	苏承智	李云鹏	李丽金(女)	李振奋	杨清亮
施文诞	施东方	施志伴	施恭旗	施教明	林建良	欧阳连财	姚金镇	萧文备	蔡仲谋	吴文艺	吴建成	陈铭坤	林云龙	林良土
黄共流	龚书荣	曾铁锋	曾福应	蔡锦淞						林金电	林竞新	柯尊法	施明炜	施学理
蔡聪妙	颜延龄	颜乾成								施盛大	洪文渊	洪玲玲(女)	洪祖泰	黄天庆
										黄友灯	黄文集	蔡富发		

晋江市侨界青年联合会第一届理事会成员名单

会长: 陈倩雯(女)					副秘书长: (以姓氏笔画为序)					吴汉樑 吴伟华(女) 吴明泉 何振鹏 张梅川				
监事长: 苏欣欣					许长华 肖伟芳 张春媚(女) 林阳阳(女) 姚伟志					张豪杰 张遵守 陈仪(女) 陈东权 陈汉钊				
常务副会长: (以姓氏笔画为序)					监事: (以姓氏笔画为序)					陈启超 陈玟霞(女) 陈奇蕊(女) 陈岱悦 陈建德				
许平	许子隆	许世游	许凯旋	许瑞愿	陈华伦	林志刚	萧悦儿(女)	蔡国柱	颜呈鸿	陈衍安	陈珍妮(女)	陈烈彬	陈晓雯(女)	陈彬凉(女)
吴万钧	吴梁玮	何国家	陈礼祺	陈瑛琪(女)	理事: (以姓氏笔画为序)					陈彬彬(女)	陈景楠	陈锦宏	陈嘉泰	林永欣
陈繁裔	林欣妮(女)	柯俊盼	施文概	施玉容(女)	丁荣川	丁俊发	丁珊珊(女)	丁锦沧	王则昌	林芳菲(女)	林怡雄	林佳亿	林瑜佳(女)	郑启楠
施永嘉	施英东	洪朝沙	曾焕司	蔡志洋	王名渠	王金木	王诗琳(女)	王俊伟	王星海	柯志祥	施少荣	施东阳	施永协	施议兴
					王星荷(女)	王宽哲	王家豪	王铭鸿	王维聪	施秉宪	施清玮	施嘉诚	施嘉铭	洪翔
副会长: (以姓氏笔画为序)					王雅雯(女)	王辉津	尤东鸿	庄豪锋	刘少森	洪一龙	洪国宏	洪金铭	洪俊仁	洪培渊
庄少荣	许书铎	苏曦	李清塔	杨柏燊	许子豪	许友华	许文体	许伟森	许怀造	洪清电	洪清波	洪海燕(女)	洪逢骏	黄哲源
吴明境	吴嘉靖	张楚睿	陈亦贫	林文章	许贻宏	许剑雄	许基韩	许鸿滨	许德仕	黄清波	黄鸿坤	曾比男(女)	蔡少祺(女)	蔡东霖
林自立	林俊宏	罗智峰	郑鸿坤	施文龙	许耀华(女)	苏少英(女)	苏有良	苏珍妮(女)	李汉华	蔡光华	蔡伟濠	蔡江波	蔡忠义	蔡佳亨
洪振奕	郭乔生	黄思坦	蔡卓恒		李加欣	李英华	李金澄	李淳雯(女)	李骁鹏	蔡旺烈	蔡佳翔	蔡荣鹏	蔡胜利	蔡海宾
秘书长: 蔡开阳(女)					李鸿杨	李晶晶(女)	李锋利	吴天爽	吴世民	蔡维业	蔡朝志	颜旭	戴逸凡	